

## 天舟二号货运飞船撤离空间站核心舱组合体

记者从中国载人航天工程办公室了解到,天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定任务,于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船,在轨十个月,天舟二号不仅完成了它的运输任务,还为未来的常态化的天地往返运输,逐步形成了一种标准化的飞控流程和飞行程序,为后续任务奠定了坚实基础。目前,飞船状态良好,后续将在地面控制下择机再入大气层。最终在受控的状态下再入到南太平洋,在再入过程当中会彻底解体烧毁,不会对地面、海面的设施、船只带来影响。

2021年5月29日20时55分,搭载天舟二号货运飞船的长征七号遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,精确进入预定轨道。约8个小时后,天舟二号追赶上了天和核心舱的脚步,并采用自主快速交会对接模式精准对接于天和核心舱后向端口。天舟二号携带了航天员生活物资、舱外航天服及空间站平台设备、应用载荷和推进剂等,为空间站送去6.8吨物资补给。

### 国际

## 沙特油库遭袭 多国联军对也门胡塞武装发起打击



25日夜至26日晨,沙特阿拉伯主导的多国联军对也门胡塞武装的多处目标实施空中打击。胡塞武装称,多国联军空袭造成至少7人死亡。

25日早些时候,沙特的北吉达油库遭袭,沙特指认胡塞武装发动导弹袭击。据悉,北吉达油库储存有柴油、汽油和航空煤油,供油量占沙特供应总量的25%以上。

胡塞武装2014年夺取也门首都萨那,继而占领也门南部地区。2015年3月,沙特牵头组建多国联军,对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2018年12月,在联合国斡旋下,也门政府和胡塞武装就停火、交换战俘等条件达成一致,但双方不久就互相指责对方破坏停火协议。

## 暗地收钱偷运非法移民入境 两名美军士兵获刑

美国媒体26日报道,两名美军士兵由于暗地收钱、在美国与墨西哥边境充任“运输司机”偷运非法移民入境,已于25日被判刑。

据报道,这两名士兵分别是现年21岁的以赛亚·戈尔和22岁的德内里奥·威廉姆斯。两人均在得

州胡德堡陆军基地服役。

调查显示,戈尔牵头雇人当司机,而威廉姆斯是受雇司机之一。他们的通常做法是,先与移民接头,把他们藏在汽车后备厢内,然后把车开到得州一些地方,从而帮助移民偷渡入境。

## 南极一冰架崩解 面积与洛杉矶相仿



受气温异常升高影响,南极地区一座冰架日前崩解,面积与美国城市洛杉矶相仿。

据美国有线电视新闻网25日报道,南极地区东部、约1200平方公里的康格冰架崩解。英国南极考察处海洋地球物理学家罗布·拉特说,过去40年来南极地区出现了一系列冰架崩解现象,主要出现在气温较高的西部。“自我们能接收卫星数据以来,南极地区东部没有出现这样的冰架崩解情况。”尽管康格冰架的面积堪比一座大都市,但拉特说,它是一座“很小的”冰架,多年来不断缩小,直到最终崩解。

### 国内

## 2022年考研复试陆续开启 部分高校明确考试线上进行

近期,各高校陆续公布2022年研究生招生考试招录复试分数线,并发布复试录取工作方案,根据各地疫情防控要求和学校实际情况,部分高校明确今年招生复试采用网络远程方式进行。

据报道,北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学、华中科技大学等众多高校均已发布研究

生复试线上开展的相应通知。多数高校研究生招生复试时间将在3月底至4月上旬进行。

据悉,为确保规范公平,防范作弊,采取线上复试的高校普遍要求考试采用“双机位”模式进行,即一个机位从考生正面拍摄,一个机位从考生侧后方45度拍摄。

## 成本几十元售价上千元 盐城公安破获假茅台酒案



近日,江苏省盐城市公安局亭湖分局破获一起假酒案,成本几十元的假茅台酒,售价高达千元。

据亭湖分局办案民警介绍,去年10月,盐城市民陈先生以1.2万元购买了两箱贵州茅台酒,经鉴定两箱均为假酒,于是向警方报警。

亭湖分局接到报警后,历时数月侦查,最终在湖北省孝感市孝昌县找到制售假酒窝点,现场查获假贵州茅台酒100多箱。涉案主要犯罪嫌疑人张某交代,他们主要通过网上购买制作假酒的材料,包括空酒瓶、瓶盖、商标、防伪标识等,然后将成本20元左右的廉价酱香型白酒灌入其中。每瓶成本仅几十元的假酒,终端售价高达上千元。



## 查处价格违法行为

记者从辽宁省市场监督管理局了解到,针对本轮疫情期间哄抬物价、囤积居奇、不明码标价等各类价格违法行为,辽宁各级市场监管部门开展专项检查,共查处价格违法案件23件。

### 奇闻

## 200斤重水蜥闯入民居 体型巨大惊呆救援人员



据泰国媒体近日报道,一只200斤重的亚洲水蜥闯入了泰国一户居民家,由于体型巨大把救援人员都惊呆了。

据报道,房主下班回到家,发现家中闯入一只水蜥,他赶紧打电话联系救援队帮忙处理。救援人员来到现场,看到这只水蜥很吃惊。因为一般来说,大的水蜥体重约100斤,而这只水蜥体重达200斤,这是救援人员见过的最大的水蜥。随后救援人员把水蜥控制住,将其运到野外放生。

据介绍,亚洲水蜥属于爬行纲,是有鳞目的一种蜥蜴,只生存在亚洲,经常出没在水边。

## 骑自行车与摩托相撞后被弹飞 男孩幸运躲开公交车撞击



据《印度时报》近日报道,在印度喀拉拉邦,一名9岁男孩骑自行车与摩托相撞后被弹飞,幸运地躲开了后面公交车的撞击。

视频中,男孩骑自行车横穿马路时,撞上了行驶中的摩托车,男孩被弹飞到路旁,随后一辆公交车开过来撞上了自行车,将自行车碾碎。周围的村民跑过来查看男孩情况,幸运的是男孩没有受到严重伤害。很多网友看过视频后说,男孩是“奇迹般脱险”。